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Exercice 1 

Un enfant se balançant peut être schématisé comme sur la figure ci-dessous. La corde tendue [OM] est sans masse et 
l’enfant est matérialisé par le point M de masse m. L’axe (Oyሬ⃗ ) est l’axe vertical. Les forces s’exerçant sur le point M sont 
le poids Pሬሬ⃗  de norme P et la tension Tሬሬ⃗  du fil de norme T. La position du point M est paramétrée par l’angle .  

 

Question 1.1 - Déterminer littéralement les 
coordonnées des deux forces Pሬሬ⃗  et Tሬሬ⃗  dans le repère (uሬ⃗ , vሬ⃗ ) 
définit sur le schéma. 

Question 1.2 - Déterminer littéralement les 
coordonnées des deux forces Pሬሬ⃗  et Tሬሬ⃗  dans le repère (xሬ⃗ , yሬ⃗ ). 

Question 1.3 - Calculer les coordonnées pour une masse 
de 30 kg, un angle  de 30° et une tension T de 350 N. 

 

 

 

 

Exercice 2 

Tଵሬሬሬ⃗ , 30 daN, horizontal suivant xሬ⃗ , Tଶሬሬሬ⃗ , 20 daN, incliné de 60° vers le bas, 
Tଷሬሬሬ⃗ , 15 daN, incliné de 45° vers le haut, représentent les actions exercées 
par trois câbles sur la vis. 

Question 2.1 - Déterminer les coordonnées des vecteurs Tଵሬሬሬ⃗ , Tଶሬሬሬ⃗  et Tଷሬሬሬ⃗ . 

Question 2.2 - En déduire les coordonnées du vecteur somme Sሬ⃗  tel que : 

Sሬ⃗ = Tଵሬሬሬ⃗ + Tଶሬሬሬ⃗ + Tଷሬሬሬ⃗  

Question 2.3 - Calculer la norme de Sሬ⃗ . 

 
 

 

Exercice 3 

L’action exercée par la route 0 sur la roue motrice 1 est schématisée par la force F଴/ଵሬሬሬሬሬሬሬ⃗ . L’effort normal N଴/ଵሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗  suivant nሬ⃗  à 
pour valeur 400 daN. 

Question 3.1 - Déterminer les coordonnées de T଴/ଵ ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗  suivant t⃗. 

Question 3.2 - En déduire les coordonnées de F଴/ଵሬሬሬሬሬሬሬ⃗  sachant que : 

F଴/ଵሬሬሬሬሬሬሬ⃗ =  N଴/ଵሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ + T଴/ଵሬሬሬሬሬሬሬ⃗  

 

 

 

 
 


